



# Наша жизнь

25 июня  
2025 года  
СРЕДА  
№ 51 (11188)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>
<https://ok.ru/kazankanews>
<https://vk.com/kazankanews>


Зелёный конвейер работает четко, без сбоев и простоев

## В Казанском округе приступили к заготовке кормов

Закончив посевную кампанию, сельхозпроизводители тут же приступили к заготовке кормов. Труженики агрокомплекса «Маяк» закладывают сенажные бурты, первый укос люцерны радует заготовителей своим качеством и урожайностью.

Сенажный бурт растёт на глазах. Это уже второй курган из зелёной массы, заложенный кормозаготовителями агрокомплекса «Маяк» за прошедшую неделю. Их основу составляет питательная многолетняя трава семейства бобовых – люцерна, корма из которой помогают увеличить надои молока. За высокими показателями стоит огромная и кропотливая работа кормозаготовительной бригады предприятия.

Технология традиционная, можно сказать классическая, – рассказывает исполнительный директор предприятия «Маяк-Яровское» Сергей Синицын. – Сначала культуру скашивают, потом проходит валкообразователь, формирует валок, затем идёт комбайн, подбирает, измельчает траву и направляет зелёную массу в кузова грузовиков.

В этом году кормозаготовительная кампания началась раньше обычного. Многолетние травы зацвели на две-три недели раньше. Специалисты констатируют, что активному росту растений способствовали мягкая зима и ранняя весна, которые выдались в регионе. Такое положение дел заставило аграриев работать в ускоренном ритме. Лишь только от тракторов отцепили посевные комплексы, так сразу прицепили косилки, валкообразователи и прочее оборудование для обработки почвы и посевов.

В процессе заготовки кормов важно соблюдать технологию, чтобы они получались ценных и калорийными. Их качество анализируется при помо-

щи специального оборудования, которым измеряется влажность кормовой массы и другие параметры.

– Ежедневно и даже ежечасно отбираю пробы влагомером. У меня на телефоне установлено приложение, позволяющее определять процент содержания сухого вещества в зелёной массе, – показывает на практике процедуру контроля качества корма главный зоотехник агрокомплекса «Маяк» Елена Коваль. – Если объём сухого вещества составляет 37,7 процента, значит, влажность корма – около 62 процентов, это хороший показатель.

Урожайность люцерны в этом году радует аграриев. Многолетняя трава даёт сто и более центнеров с гектара. По оценкам экспертов, первый укос позволит перекрыть чуть ли не всю годовую потребность в этом виде корма. Впереди ещё и второй укос, поэтому будет прекрасная возможность создать приличный резерв кормов.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ  
Фото автора

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ Новый график приема

Отделение МВД России по Казанскому району информирует население об утверждении нового распорядка часов приема заявителей в миграционном пункте: в понедельник, среду и пятницу принимать будут с 8 до 12 часов, во вторник и четверг – с 14 до 17 часов. Суббота и воскресенье – выходные дни. Телефон для справок – 8 (34553) 4-14-72.

### ВЛАСТЬ И ЛЮДИ **Выборы в окружную думу**

В мае текущего года вступил в силу закон Тюменской области о преобразовании 19 районов юга региона в муниципальные округа. Теперь Казанский район называется Казанским муниципальным округом.

Административные изменения в виде укрупнения муниципалитетов и ликвидации сельских поселений сделаны с целью оптимизации бюджета районов. В числе преимуществ называют приём граждан администрацией муниципального округа в режиме одного окна, централизованную бухгалтерию, единую отчётность и нормативную базу, единый бюджет и учёт. Изменения должны упростить управление и направить больше средств на развитие территорий.

В Казанском районе объединены в один округ 13 сельских поселений. Представители органов муниципальной власти осуществляют свои полномочия до избрания новых. Главу округа изберут депутаты, которых, в свою очередь, тоже предстоит выбрать.

14 сентября 2025 года состоятся выборы депутатов думы вновь образованного Казанского муниципального округа Тюменской области. В думу округа будет избрано 15 депутатов по 15 избирательным округам, с границами избирательных округов можно ознакомиться на сайте Казанского муниципального округа в разделе «Власть» – «Избирательная комиссия» – «Решения».

Полномочия окружных избирательных комиссий по выборам депутатов думы Казанского муниципального округа Тюменской области по одномандатным избирательным округам №№ 1 – 15 возложены на территориальную избирательную комиссию Казанского муниципального округа Тюменской области № 12, которая находится в здании администрации по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, тел. 8 (34553) 4-11-75.

Соб. инф.

#### Погода в Казанском

Gismeteo  
прогноз погоды

26.06  
четверг

скорость ветра  
3 – 5 м/с, Ю

27.06  
пятница

скорость ветра  
6 – 8 м/с, Ю

28.06  
суббота

скорость ветра  
10 – 12 м/с, Ю/В

+22 ☁

+10 ☁

+23 ☁

+12 ☁

+25 ☁

+15 ☁

К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# Стала мамой солдатским детям

Война не обошла стороной ни одну семью и оставила в душах людей шрамы на всю жизнь. На фронте погибали самые близкие люди – отцы, мужья, братья, сыновья. Но и в тылу было нелегко: работали от темна и до темна. Разница была только в том, что здесь не свистели пули над головой и не рвались снаряды. Так говорила моя мама, у которой было четверо детей. Как они только выжили... Голод был сильный.

Я хочу рассказать о старшей маминой сестре, Наталье Абрамовне Шемякиной (в девичестве Тагильцевой). Её муж, Александр Иванович, был кадровым военным и служил в разных местах. Наталья, как и полагалось жене военнослужащего, была всегда рядом с ним. Случилось так, что в 1938 году супруг умер. Похоронив его, тётя Наташа приехала в село Смирное к маме Евдокии Матвеевне.

Горе пришло в один дом. Одовел мужчина. У него на руках остались четверо детей: три девочки в возрасте трёх, пяти и семи лет и мальчик 11 месяцев. Фёдор Николаевич, вдовец, стал сватать Наталью. Все родственники были против их союза.

но молодая женщина сказала, что пожалела детей. Её родной сынок умер от кори в возрасте одного года.

Фёдор и Наталья сошлись перед самой войной. С фронта глава семейства не вернулся, погиб в январе 1942-го под Ленинградом. Тётя Наташа заменила детям и мать, и отца.

После того, как отец детей погиб, Наталье предлагали отдать малышей в детский дом, хотя бы двух. Но она не смогла. Говорила, что полюбила всех их, как родных.

Она много рассказывала о тех трудных годах. Мне особенно запомнились два случая.

Однажды пятилетний Володя забежал с улицы домой, весь в слезах, и говорит: «Мама, там тётина сказала, что ты нам – не мама».

Что ответить ребёнку? Как поступить?

В это время у них в гостях была соседка. Она и говорит: «Ты что, Вовка, как – не мама?! Ты посмотри, у тебя и глаза мамины!»

Мальчуган вытер слёзы, по-



**Наталья Шемякина  
в годы войны вырастила  
четырёх приёмных детей**

смотрел маме в глаза и сказал: «И правда, мама!»

В другой раз старшая девочка Рая вечером оделась и сказала, что пойдёт к подружке ночевать. Мать, конечно, была против этого. Но девочка настаивала на своём. Нужно было как-то

её отговорить. Настоящая мама найдёт нужные слова, чтобы убедить ребёнка.

– Ну, хорошо, – сказала Наталья, – давай отцу на фронт напишем. Если он разрешит, будем ходить к подружкам ночевать, а малыши пусть дома одни спят.

Рая посидела, подумала и говорят: «Нет, мама, мы не будем папке про это писать. Я не пойду и тебя не отпущу». Разделилась и легла спать.

Время шло. Дети росли. Наташа хорошо шила платьица, штанишки, верхнюю одежду. Дети были ухоженные, одетые. Она в них вкладывала всю душу. А когда была на работе, за детьми присматривала её мама.

Дети окончили школу, получили образование и нашли своё место в жизни. Раиса, окончив пединститут, по распределению попала в Сорокинский район, с. Ворсиха. Работала в школе, вышла замуж. В семье родились 5 детей.

Её сестра Валентина окончила торговый техникум, проживала с семьёй под Тюменью. У неё родились четверо детей, у млад-

шей, Тамары, – трое, у Владимира – один сын. Все обосновались в Тюмени.

Тётя Наташа осталась жить в Смирном. Дети и внуки её навещали. Тамара даже дочку ей старшую привозила, и она жила у бабушки около двух лет.

Раиса вместе с мужем звали маму Наташу жить к себе, благодарили её за всё, что она для них сделала. Наталья Абрамовна долго не соглашалась уезжать со своей малой родины и решилась на переезд уже в преклонном возрасте. Мы навещали её.

В доме, где жила Наташа с детьми, на видном месте всегда висели три портрета: мамы, которая родила, отца и мамы, которая вырастила. Это очень трогательно...

Тётя Наташа у Раисы прожила 5 лет. Умерла в 1997 году в возрасте 97 лет. Считаю, что она совершила подвиг, вырастив сироток в такое трудное время. Светлая память о ней будет жить в наших сердцах.

**Т. ПОДДУБСКИХ**  
с. Гагарье



## Как действовать в опасных ситуациях

Цель данных рекомендаций – помочь гражданам правильно ориентироваться в опасной обстановке, а также обеспечить создание условий, способствующих расследованию преступлений. Любой человек должен точно представлять своё поведение и действия в экстремальных ситуациях, психологически быть готовым к самозащите.

### ОБНАРУЖЕНИЕ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Их находят в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах. Какие действия предпринять при этом? Если обнаруженный предмет не должен, по вашему мнению, находиться в данном месте, не оставляйте этот факт без внимания.

Если вы заметили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто её мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту).

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен, безотлагательно известите о находке сотрудников вашего отделения полиции. Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, сразу же дайте знать об этом администрации или охране.

Во всех перечисленных случаях не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте найденное; зафиксируйте время его обнаружения; постарайтесь

сделать всё возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки; обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем). Внешний вид объекта может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.

### ПОЛУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ОБ ЭВАКУАЦИИ

Сообщение об эвакуации может поступить не только в случае обнаружения взрывного устройства и ликвидации последствий террористического акта, но и при пожаре, стихийном бедствии и т.д.

Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и чётко выполняйте их команды.

Если вы находитесь в квартире, действуйте следующим образом: возьмите личные документы, деньги, ценности; отключите электричество, воду и газ; окажите помощь в эвакуации пожилых и тяжело больных людей; обязательно закройте входную дверь на замок – это защитит квартиру от возможного проникновения мародёров.

Не допускайте паники, истерики и спешки. Помещение покидайте организованно. Возвра-

щайтесь обратно только после разрешения ответственных лиц. Помните, что от согласованности и чёткости ваших действий будет зависеть жизнь и здоровье многих людей.

### ПОВЕДЕНИЕ В ТОЛПЕ

Избегайте больших скоплений людей. Не присоединяйтесь к толпе, как бы ни хотелось посмотреть на происходящие события. Если оказались в толпе, позвольте ей нести вас, но попытайтесь выбраться из неё. Глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная клетка не была сдавлена. Стремитесь оказаться подальше от высоких и крупных людей, людей с громоздкими предметами и большими сумками. Любыми способами старайтесь удержаться на ногах. Не держите руки в карманах. Двигаясь, поднимайте ноги как можно выше, ставьте ногу на полную стопу, не семените, не поднимайтесь на цыпочки. Если давка приняла угрожающий характер, немедленно, не раздумывая, освободитесь от любой ноши, прежде всего от сумки на длинном ремне и шарфа.

Если что-то уронили, ни в коем случае не наклоняйтесь, чтобы поднять.

Если вы упали, постараитесь как можно быстрее подняться на ноги. При этом не опирайтесь на руки (их отдавят либо сломают). Старайтесь хоть на мгновение встать на подошвы или на носки. Обретя опору, "выныривай-

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## ПАМЯТКА ПО ДЕЙСТВИЯМ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

Совершая поездки в общественном транспорте, посещая общественные места — обращайте внимание на оставленные сумки, свертки и другие предметы, в которых могут находиться взрывные устройства.

**ЕСЛИ ВЫ ОБНАРУЖИЛИ  
ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЙ ПРЕДМЕТ  
В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ —  
НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ  
О НАХОДКЕ КОНДУКТОРУ  
ИЛИ ВОДИТЕЛЮ**



### ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА:

- не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте опасный предмет;
- исключите использование вблизи подозрительного предмета мобильных телефонов и средств радиосвязи, способных вызвать срабатывание радиовзрывателя;
- организуйте вывод людей как можно дальше от опасного места;
- помните, что Вы являетесь самыми важными очевидцем.

**СООБЩИТЕ  
О СЛУЧИВШЕМСЯ  
ПО ТЕЛЕФОНУ 02**

46-16-95 (ФСБ)  
79-30-23 (УМВД России по Тюменской области)  
01 (ГУ МЧС РФ по Тюменской области)  
112 (с мобильных телефонов)

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!**

Вы в ответе за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде может представлять опасность.

те", резко оттолкнувшись от земли ногами. Если встать не удаётся, свернитесь клубком, защищите голову предплечьями, а ладонями прикройте затылок. Попав в переполненное людьми помещение, заранее определите, какие места при возникновении экстремальной ситуации наиболее опасны (проходы между секторами на стадионе, стеклянные двери и перегородки в концертных залах и т.п.), обратите внимание на запасные и аварийные выходы, мысленно проделайте путь к ним. Легче всего укрыться от толпы в углах зала или вблизи стен, но сложнее оттуда добираться до выхода.

При возникновении паники старайтесь сохранить спокой-

ствие и способность трезво оценивать ситуацию. Не присоединяйтесь к митингующим "ради интереса". Сначала узнайте, санкционирован ли митинг, за что агитируют выступающие люди.

Не вступайте в незарегистрированные организации. Участие в мероприятиях таких организаций может повлечь уголовное наказание. Во время массовых беспорядков постарайтесь не оказаться в толпе как участников, так и зрителей. Вы можете попасть под руку бойцов спецподразделений.

**Информация  
подготовлена  
по материалам  
Федеральной службы  
безопасности РФ**

ЗНАЙ НАШИХ!

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Работа и материноство

Каждым из нас движет желание быть полезным, достигать целей и ощущать себя полноценной личностью. И это прекрасно! Но иногда у женщин возникает вопрос: можно ли совместить работу и материноство, не ущемляя при этом интересы семьи?

В наше время всё больше женщин решают быть не только внимательными и заботливыми мамами, но и реализовывать себя на профессиональном поприще. В мире, где роли женщины многогранны, важно осознавать, что труд и материноство могут прекрасно сосуществовать. Это не всегда легко, но с правильным подходом и поддержкой родных женщина может стать успешной в обеих сферах. Главное – находить общий язык с близкими, делить между собой обязанности и вместе преодолевать трудности. Мечты осуществимы лишь тогда, когда родные готовы поддерживать и вдохновлять друг друга. А наличие современной бытовой техники облегчает и ускоряет выполнение домашних дел. Её использование не требует особых знаний и умений, с ней легко справляться даже дети.

Необходимо установить чёткие границы между работой и домом, чтобы вовремя переключаться с одной роли на другую и ни в коем случае их не путать. Когда семья – команда, то много значит не только достижения, но и взаимная поддержка, понимание. Важно, чтобы домашние дела и обязанности были распределены между всеми членами семьи. У каждого своя роль и своя доля ответственности в совместном проживании.

Эффективное распределение обязанностей – это путь к гармонии, счастью и полноценной жизни, как на работе, так и в семье. Когда все члены семьи знают свои обязанности и выполняют их с радостью, это позволяет создать атмосферу душевного комфорта и взаимопомощи. Не бойтесь делегировать задачи – будь то приготовление ужина, стирка, уборка, покупка продуктов. Навыки в быту делают детей самостоятельными и ответственными. Совместное участие в домашних делах не только облегчает быт, но и сближает, потому что каждый чувствует свою значимость и вклад в общее дело. Это дарит вам возможность больше времени проводить вместе, наслаждаясь общением и создавая тёплую атмосферу в доме.

Несмотря на загруженность, говорите о своих желаниях, рассказывайте об успехах и неудачах. Учите детей быть не только трудолюбивыми, но и смелыми для того, чтобы следовать за своей мечтой. Они будут гордиться вами и могут взять пример с вашей силы и упорства. Развивайте в себе организаторские способности, делегируйте часть обязанностей – и вы легко сможете быть успешными профессионалами, и заботливыми мамами.

Ваша семья – не обузя, а поддержка, вдохновение и фундамент.

**О. ОМЕЛЬЧУК,**  
психолог  
с. Казанское

# Спортсменка, чемпионка и просто красавица

**Полина Дегтярёва – чемпионка России среди юниоров по русской лапте и кандидат в мастера спорта**

В этом году Полина окончила 11 классов Казанской средней школы. В детстве папа брал её с собой на занятия секции гиревого спорта. С того времени девочка всё чаще стала проводить время в спортзале.

Именно тогда учитель физкультуры Константин Плесовских разглядел в ней потенциал и начал развивать её науки. Последовали многочисленные тренировки, соревнования, сборы, участие в военно-спортивных мероприятиях. Разносторонние способности девушки позволили ей заниматься волейболом, потом лёгкой атлетикой, а два года назад она всерьёз увлеклась русской лаптой.

– В этой игре главное – бег, а бегаю я очень хорошо, – признаёт Полина. – Во время подготовки к сборной Казанского района к зональным соревнованиям тренер Нурутай Альтеков пригласил меня в команду, я согласилась.

Через короткое время упорных тренировок казанские игроки, в том числе и Полина, стали призёрами областных соревнований.

Талант спортсменки заметили бердюжские, а потом и тюменские тренеры, предложив ей играть за более сильную команду. После этого у Полины был областной финал в Ишиме, где она подтвердила уровень своего мастерства и попала в сборную региона. А осенью 2023 года уже отстаивала честь области в Уфе на чемпионате России

по мини-лапте. Потом были соревнования на первенство России по мини-лапте в Смоленске, Всероссийские соревнования в Йошкар-Оле (республика Марий Эл). Там молодая спортсменка получила первую серьёзную травму.

– Во время игры я подвернула ногу, попав в ямку на поле. Тогда я очень испугалась, что больше не смогу бегать, заниматься спортом, – рассказывает девушка. – Медики сказали, что у меня было сильное растяжение левого голеностопного сустава. На месяц пришлось отложить тренировки и долго восстанавливаться.

А затем случилась самая значимая победа, которую Полина вспоминает с гордостью. В августе 2024 года в составе сборной Тюменской области она поехала участвовать в первенстве России по большой лапте среди юниоров и юниорок.

Соревнования проводились в селе Дебёсы Республики Удмуртия. Были участники из Марий-Эл, Башкортостана, Челябинской области, Краснодарского края. Несмотря на напряжённую финальную игру с командой из Краснодарского края, мы стали первыми и завоевали золото, – улыбаясь, говорит юная чемпионка.

По словам Полины, лапта – это невероятно увлекательная игра. Она развивает ловкость, внимательность, меткость, умение работать в команде, тактическое мышление. В ней много соревновательного духа. А для



За высокие спортивные достижения Полине Дегтярёвой назначена стипендия губернатора Тюменской области

молодёжи, которая занимается этим видом спорта профессионально, участвуя во всероссийских соревнованиях, лапта открывает новые возможности: совершенствуя своё мастерство, можно стать кандидатом в мастера спорта или мастером спорта, ездить на соревнования в разные регионы России.

Полина Дегтярёва – одарённый человек, призёр и победитель районных, областных соревнований, конкурсов, фестивалей, олимпиад. На празднике в честь Дня защиты детей ей был вручен грант главы Казанского района за спортивные достижения, а также зачётная классификационная книжка и спортивный разряд «кан-

дидат в мастера спорта России по лапте».

– Я хочу пожелать подрастающему поколению меньше лениться, жить активно, помогать родителям, заниматься спортом, ведь спорт – это движение, а движение – это жизнь, – советует казанская чемпионка России по лапте.

Сейчас Полина, сдав экзамены, ждёт выпускного бала и вручения долгожданного аттестата. Затем у неё в планах – поступление на факультет физической культуры, чтобы в будущем прививать людям любовь к спорту с малых лет.

**Надежда НИКИТИНА**  
Фото автора

**ЛЕТО-2025**

## Юные патриоты в деле

В летнем лагере дневного пребывания детей при Казанской школе царит атмосфера веселья, движения и увлекательных открытий. Ребята участвуют в занимательных играх, спортивных соревнованиях, мастер-классах и тематических мероприятиях, раскрывающих богатство истории и культуры нашей страны.



Казанские школьники в игровой форме узнали о солдатских буднях

шифра, другие складывали из элементов мозаики карту Сталинградской битвы и отвечали на вопросы.

На «Площадь-параде» дети выполняли строевые упражнения, на станции «Тайны развед-

ки» собирали рюкзаки для похода, ставили палатку и складывали костёр. Особый интерес вызвали сапёрные работы. Участники учились обнаруживать «мины» с помощью технических устройств, развивая на-

выки безопасного передвижения на местности.

Не обошлось и без спасательной операции. На станции «Спаси-пост» ребята из подручных материалов соорудили носилки и перенесли «раненого». Также были испытания на меткость и знание оружия – «Огневая подготовка». Разборка и сборка автоматов привлекла внимание как самых маленьких, так и взрослых ребят, которые делали это на скорость.

Игра завершилась музыкальным моментом – под звуки песен военных лет дети вспоминали героизм и мужество тех, кто подарил нам мирное небо над головой. Игра не только продемонстрировала дух товарищества и патриотизма, но и помогла лучше понять, какой ценой досталась Победа.

**Я. ГУБАРЕВА,  
К. АШЕЙКИНА**  
учащиеся  
педагогического класса  
Казанской школы,  
члены медиаотряда  
лагеря «Стриж»